

RAZGOVOR PREDSJEDNIKA TITA SA PREDSJEDNICIMA
POSTRADALOG REGIONA, DANA 15. APRILA 1970. GOD.

Poslije izlaganja predsjednika
SO Banjaluka druga Živka Babića
drug Tito je rekao:

- Ja bih se najprije zainteresirao šta je sa prilivom
sredstava? Od kuda se ona obezbjedjuju?

Odgovor je dao predsjednik Izvr-
šnog vijeća SRBIH drug Dragutin
Kosovac i predsjednik SO Banja-
luka drug Živko Babić.

- Ja mislim da se (Gdje je drug Miljanić?) ne bi smjelo
sada čekati na procjenu štete, nego se moraju obezbjediti avansi,
da ljudi mogu raditi, jer ako sada ne biste počeli brzo raditi mo-
že vas zima zateći. Mene sada interesira šta to znači kod vas sa-
nacija? Je li to da u mirno vrijeme, kad nema nikakvih potresa, mo-
že da se živi u tim zgradama ili je sanacija, da kad dođu potresi,
da se ništa ne dogodi?

Odgovor je dao predsjednik SO
Banjaluka drug Živko Babić.

- Jeste li vi uvjereni da će zgrade izdržati, eventualno
novi potres?

Odgovor je dao predsjednik SO
Živko Babić.

- Dobro sada me interesira industrija. Ja sam gledao,
kada sam bio kod Celuloze, ona je bila strašno oštećena. Jeste li
vi popravili te objekte koji su bili teško oštećeni? Jeste li mo-
rali nabaviti nove mašine ili one nisu bile tako oštećene? Šta je
bilo?

Odgovor je dao direktor Fabrike celuloze i viskoze drug Ibro Maglajlić.

- Kako ide Celuloza?

Odgovor je dao direktor Fabrike celuloze i viskoze drug Ibro Maglajlić.

- A Elektronska industrija?

Odgovor je dao direktor Elektronske industrije drug Branko Basarić.

- Šteta u privredi je procjenjena. Da li je svugdje procjenjena šteta u fabrikama? Kako se ponašaju banke u pogledu anuiteta i kako to sada stoji?

Odgovor je dao predsjednik Republičke komisije za procjenu štete drug Draško Popović.

- Sada bih ajprije htio da čujem pitanje privrede i industrije.

Odgovor je dao predsjednik Republičke komisije za procjenu štete drug Draško Popović.

- Htio bih tačnije da znam šta vi podrazumjevate pod stanovanjem? Da li i onu stračaru, koju ste, recimo, trebali i sami da srušite ili su to stanovi koji su bili dovoljno standardni? Jer, kod nas još uvijek ima ljudi koji stanuju u vrlo lošim stenovima. To bi trebalo diferencirati. Ima li tu kategorizacije?

Odgovor je dao predsjednik Republičke komisije za procjenu štete drug Draško Popović.

- Znači, postoji kategorizacija. Izgleda mi, pošto nema više onako opasnih potresa, da je malo olabavila, kako da kažem, inicijativa. Kod vas to nisam vidio, nego, čini mi se, da je kod vas, gore. Druže Miljaniću, mislim da bi mi trebali intenzivno da nastavimo da čim prije damo sredstva, to jest, da nadjemo od kuda ćemo da dajemo sredstva. Makedonija će prestati dobijati sredstva 1. jula. Ja bih htio da i ovdje isto onako energično, isto onako dinamično i brzo, kao što je Skopje izgrađeno, da i ovdje ide tako. Ovdje je krupnija šteta nego što je bila u Skoplju, jer je zahvaćen mnogo širi region i stradala je privreda. U Skopju nije zahvaćena privreda. Ovdje je vrlo mnogo stradala privreda i ona nije dala ono što je mogla dati. Dakle, izgleda mi, da se ovdje odnosimo nešto pasivnije, a ja mislim da treba tu vrlo brzo donositi sve one mjere koje se moraju prije ili poslije donijeti. Ne čekati, nego da se brzo donesu. I procjena štete bi trebala malo brže da ide, jer je već sada šest mjeseci od zemljotresa.

Odgovor je dao potpredsjednik Saveznog izvršnog vijeća drug Miljanć.

- E, sada da vidimo šta će tu preduzeti Federacija, a šta Republika? Šta vi u Republici preduzimate u tom pogledu?

Odgovor je dao predsjednik Izvršnog vijeća SRBiH drug Dragutin Kosovac.

- Možete li mi dati informaciju o tome koliki je priliv sredstava iz Republike, iz inostranstva i od drugih?

Odgovor je dao predsjednik Izvršnog vijeća SRBiH drug Dragutin Kosovac.

- Je li Švajcarska pravi neku školu ovdje?

Odgovor je dao predsjednik Izvršnog vijeća SRBiH drug Dragutin Kosovac.

- Jeste, dosta je tih potresa u svijetu, pa se ne zna ko-me bi se prije pomoglo. Evo, ovaj u Turskoj, bio je katastrofalan. Ja mislim, da bi kod nas trebalo malo brže da se ide sa procjenama štete, malo intenzivnije, kako bi se što prije stupilo u akciju. Samo, možete li vi ovdje sve to izdržati?

Odgovor je dao predsjednik SO
Banjaluka drug Živko Babić.

- Vagoni nisu baš pogodni i uslovni za stanovanje.

Odgovor je dao predsjednik SO
Banjaluka drug Živko Babić.

- Ali su ipak hladni, jer vagon je vagon. Naime, ja ne znam jeste li riješili pitanje mikrorejona od baraka? Tačno je da to nije neka trajna stvar, ali je za nekoliko godina uslovnije za živjeti.

Odgovor je dao predsjednik SO
Banjaluka drug Živko Babić.

- Ovo naselje što smo gledali, "Borik", tu su predviđje-ne visoke gradnje. To se neće završiti za godinu dana. Kako i sami kažete, treba tu nekoliko godina, a to nije lako dočekati. Zato su i potrebni ovi privremeni objekti, kao što su barake.

Odgovor je dao predsjednik SO
Banjaluka drug Živko Babić.

- Da li su angažovani proizvođači montažnih objekata?

Odgovor je dao direktor Direk-cije za obnovu Banjaluke drug Meho Pirolić.

- Nisam vidio urbanistički plan grada. Niste govorili o tome.

Odgovor je dao predsjednik SO
Banjaluka drug Živko Babić i

i predsjednik Savjeta za urbanizam drug Vojin Mitrov.

- Kako je sa građevinskim materijalom? Ima li ga dovoljno?

Odgovor je dao direktor Direkcije za obnovu Banjaluke drug Meho Pirolić.

- Banjaluka bi morala imati prioritet u snabdjevanju građevinskim materijalom. Je li tačno utvrđeno gdje je bio epicentar?

Odgovor je dao predsjednik SO Banjaluka, drug Živko Babić.

- Šta bi od onog klizanja zemljišta?

Odgovor su dali predsjednik Izvršnog vijeća SRBiH drug Dragutin Kosovac, potpredsjednik Izvršnog vijeća SRBiH, drug Momir Kapor i predsjednik SO Banjaluka drug Živko Babić.

- Vidim da ste dosta toga uradili. Za mene je ovdje sada najvažnije da čim prije zajednički ubrzamo priliv sredstava. Evo, tu je potpredsjednik Saveznog izvršnog vijeća Miljanić. Treba da se što prije nadju rješenja, kako se ne bi ušlo u zimu sa sličnim problemima kao što su bili ovi u ovoj zimi. Potrebno je da se obezbje-di i dovoljna količina materijala. Ako treba neka interveniše Savezno izvršno vijeće.

Odgovor je dao potpredsjednik Saveznog izvršnog vijeća drug Miljanuč.

- Ne bih želio da Banjaluka prodje lošije od drugih. Koliko mi je do sada poznato, oni koji su do sada bili zahvaćeni zemljotresom dobro su prošli. Dobro je da je sada sve to prošlo. Ja vam se zahvaljujem.

Sa ovim je razgovor završen.

Banjaluka, 15. aprila 1970.godine.